

# Природа ХМАО-Югры



Выполнила воспитатель  
Журкова Т.В.

Территория Югры делится на две части: на северную и среднюю. В северной части больше всего лиственниц, кедров, елей, встречаются сосны и березы.



В средней части преобладают сосновые хвойные леса и березовые рощи с лиственницами и осиной; болота здесь встречаются чаще. А ещё в лесу встречается шиповник, ива, рябина.



Ближе к земле растут травы. Тайга богата ягодами: здесь растут княженика, морошка, брусника, голубика, черника, смородина и клюква. Очень много грибов, но ханты и манси, как и другие сибирские народы, их не собирают, считая пищей оленей.



В тайге - обилие зверя и птицы, среди них много промысловых. Из тундры сюда заходит дикий северный олень, по поймам крупных рек забредает козуля, на болотах пасутся лоси, повсюду встречаются зайцы, на небольших речках селятся бобры.



Также в тайге водятся звери с ценными шкурками – лисица, колонок, выдра, белка, рысь, куница, горностай и другие; всего около 70 видов млекопитающих.



Самый крупный из млекопитающих, обитающих в тайге – бурый медведь. Его можно встретить повсюду, но чаще всего он попадает в горах и предгорьях Урала, в междуречьи Оби и Иртыша, в бассейне Ваха.



**Спасибо за внимание!**

